



寄语 2024 年

○曹建龙

2023年,是不平凡的一年,在岁月和汗水的打磨下,我显得更有精神了。在求索的路上,我永不服输。可是,我无法挽留时光的流逝,不得不撕下2023年最后一页日历,翻开2024年的扉页,踏上了2024年的征程。

2024年,我依旧从事人民教育事业。在讲台上站了三十余年,我依然不厌其烦,口若悬河传授知识。我愿是蜡烛,即使烛光微弱,也要照亮学生勇攀书山高峰的路;我愿是船,即使船小,也要引领学生泛舟知识的海洋,捕捉到知识的浪花。

2024年,我要紧跟时代,给自己“充电”。教师“一桶水”还远远不够,我必须博览群书、虚心求教、查漏补缺,积累知识和经验,用知识为学生赋能,用师德净化学生的心灵,用汗水描绘学生精彩的人生。

2024年,我学会要爱自己,珍惜自己。只有自己身体好了,才不会让人担心,才会爱家人。因此,我会注意饮食,锻炼身体,劳逸结合,养成良好的学习、工作、生活习惯。业余时间,除了多阅读,还要多陪陪家人,多研究美食,养好自己的胃,

蓄势赋能。

2024年,我的孩子已成年了,不会让我操心 and 担心。此时,我也到了知命之年,过去精彩也好,糟糕也罢,过去的就让它过去,不纠结,不懊悔,丢弃怨恨,修炼自身,着眼现实,活在当下,活好以后。

2024年,母亲说,钱多多用,钱少少用。一个人,不要把钱看得太重,不然,压力大,心也累,影响情绪。我会放宽心态,不再拼命挣钱,不再为家庭琐事操心,出去走走路、登登山、散散心,看看风景,想办法让幸福离自己近一点。

新的一年,新的愿景,开启新的生活,成就幸福人生。2024年,我还要坚守,不忘初心,逐梦前行,好好读书,让时光慢下来,不虚度光阴。同时发展爱好,用心写作,写下灿烂的阳光,写下如水的岁月,写下自己的诗和远方。

2024年,在物欲横流的世界里,我依然要经得起诱惑,受得了苦;要学会疼爱,学会宽容,疼爱对自己好的人;要规划人生,指明方向,许下期许;要不怕困难,克服困难,砥砺前行;要不图名利,坚守原则,做好

自己的事情;要欣赏生活,享受生活,更要好好生活。

新年是一种召唤,新的气象,新的希望,新的夙愿,激励自己脚踏实地走好新年的第一步,要是允许,一切从头开始,从心开始。迎接新年的曙光,点燃新年的希望,踏上新征程,践行自己的梦想,演绎精彩的人生。

2024年,我要坚守岗位,努力耕耘,让自己更加出色。我知道前行的路上总有意想不到的阻力或困难,但是我绝不会把不重要的东西所束缚、牵绊、阻碍、羁绊。只要梦想在路上,我就一路前行,一路欢歌,付出汗水,会有收获。

2024年,我愿自己是一束光,照亮孩子前行的路,也照亮自己前行的方向;我愿自己是一缕风,炎热时,是清凉的风,寒冷时,是温暖的风;我愿自己是一滴水,涌入大海,可以载舟,也可以覆舟;我愿自己是一只鹰,搏击长空,不惧风雨。

龙腾启新岁,逐梦向未来。展望2024年,我信心满怀,筑梦向前,微笑上路,不负青春韶华,绽放生命的力量,努力做更好的自己。

走着走着 新年就来了

○马亚伟

时光悄然无声,仿佛一本在墙上沉默着的日历,如果你不留意它,它永远不会提醒你。时间只是自顾自马不停蹄朝前走去,待你猛然抬头的时候,恍然惊觉已经到了年末。

这种感觉像什么呢?就像是只只顾埋头赶路,抬头的瞬间发现已经即将抵达终点。一种突然、仓促还有些惶惑的感觉,让你的心不由“咯噔”一下。时光太快,指缝太宽,那些流逝的光阴都去哪儿了?值得安慰的是,我一直在路上,几乎不曾停歇,更不敢懈怠。我按照自己的步调,以自己习惯的频率,不紧不慢地走在路上。走着走着,新年就来了。

冬寒凛冽,梅花绽放,新年招手,希望在前。这个世界的美好就在于无论何时都有美好相伴。美好的一年总有浪漫的开

始,快乐的过程是生活的内蕴,幸福的故事也要画一个完美的句号。蓦然回首,遥望来处,过去的日子恍然如梦,经过了坎坷我心依旧。新年即将到来,让这一年的花开时刻芬芳未来,让这一年的精彩绽放照亮前路。我要为过去的一年扎出一个美丽的蝴蝶结,系在流年的华衣之上,装点那些缤纷的时光。

张爱玲说:“生命是一袭华丽的袍,爬满了虱子。”我不这样认为。在我看来,生命确实像华丽的袍一般光彩熠熠,值得珍爱和善待,不过那些像跳蚤一样的小烦恼抖一抖就掉了。学会抖落满身的尘埃、烦恼、苦涩、辛酸,把那些闪着光亮的日子当成装饰,人生也就变得神采奕奕。

过去的这一年,如旅程。幸运的是,我一直在路上。我喜欢“在路上”这个词,觉

得这是一种诗意的表达。在路上,就有希望和未来,我过得忙忙碌碌,充实又踏实。因为没有虚度光阴,我觉得这样的旅程是值得的。

过去的这一年,我的工作虽然没有有什么大的突破,但也没有原地踏步。我努力学习新知识,努力把每一件该做的小事做好,努力完成一个个小目标。当我铺开洁白的纸,在上面写下“工作总结”四个字的时候,我的内心是坦然和欣慰的。不辜负、不虚伪、不敷衍,同时也不会太过苛责自己。保持好的状态,整个人就像流动的水一般,是富有生机和活力的。工作是人生的重要组成部分,但需要我们付出热情和精力。做到敬业和乐业,便抵达了最佳境界。

写作的路,对我来说就像是一条鲜花满

剑川二题

○赵振王

念木匠
键盘敲击中
剑川飞沙走石进入诗句
木匠把族调的曲谱
刻于软硬不一的木件
古典旋律的走向里
木匠们的技艺誉满滇西
声名或比这还要远

心奇奇幻与十指造化
雕琢的千形百状
留得住口碑中的大拇指
或大小或轻重的物件
生动体现着命运的笑容
表情步态和口哨声
栩栩呈现着从不断代

庙宇大殿的飞檐走壁
镶嵌着醒目的地域工艺
凡人家的普通四合院
镂出八层空雕花窗户
时光碎片随推创起舞
木屑在奔跑中飘然落下
却依然一地新鲜

土漆发光的木箱里
装有悲欢离合的故事
爱情向来用压箱底
健长在大地上的建筑物
木匠用木香的汗水
洗青瓦洗墨斗洗顶梁柱
岁月的风铃声灌满
民间艺人赓续传承的精髓

在手艺极佳的工匠群
遇见象图来的兄弟
一位木讷的文字木匠
专用字词弹着优美墨线
句子做的特质推创
刨花如大河一泄奔腾
最初静坐在怒江礁石上
蘸着江水磨刀片凿子
搓洗嫩生生的出道语言

前久以苍山为主题背景
发言发声发力或发飙
声浪起伏如若洱海波涛
在私家里的暗世界
建造了一座记忆宫殿

院墙外的李树正值花期
滇人散文从此大旗迎风
润雨下逐渐硬朗的名声
飘洒于大国文学的天空
或将抵达海边的伟岸

在沙溪
漫步在沙溪的小巷
稻香从土墙外迎面而来
笑指高处的石宝山
一尊尊久坐风雨里的佛像
一盏盏亮着的灯火
光芒燃在信徒心里
暖色透过岁月的尘埃

佛香生出的心香
顺着山脉里的管沟流淌
那些被化解过的心结
清澈见底地汇入黑惠江
波动里的积德与行善
如路上走的两匹马
驮送人间真善美

山间有物象队列走着
南诏国,十三代王
遴选两尊镇守一座佛山
指挥世袭的兵马俑将士
守山守水守天地
守住滇西坚固的疆土

世风引来的那抹微笑
紧贴着佛的脸庞
晨雾幻化缥缈的佛光
普照也温暖众生
亮了凡间大美河山
石宝山歌会的调门里
传来爱情外的时代强音

古镇的每个小店
每天都在待着四方客
把山顶某些物事摆桌上
歌声踩着盛世的节拍
在攀比智慧中尽情对歌
身后那么大的世界
谁能够行走到所有地方
就呆坐沙溪吃杯茶与酒
想些心事说些话就够了
无需堆积太多风景
给旅途增加超重的负担

途的小径,无限风光、无限乐趣。写作是我的兴趣,这么多年来,已经成为了我的一种生活方式。我几乎每天都要抽出一段时间来写作,即使再忙再累,也不曾停止。一年来,我究竟写下了多少文字,已经算不清了。我清楚的是,每一个字都是我用心写下来的,散发着心灵的温度与芬芳。在路上,而且是在一条花朵缤纷的小路上,这是多么幸福的事啊!

诗人说要把生活镀上金边,我也会努力寻找平淡中的乐趣。除了工作和写作,我把更多的时间留给了亲情、爱情、友情。陪伴是最长情的爱,那些爱我的人,还有我爱的人,我们一路走来,深情依旧。时光总会改变些什么,但总有些东西恒久不变,反而历久弥深,比如人世间的挚爱深情。爱身边的人,同时也不忘爱自己。我追寻着自己的诗和远方,偶尔来说一次说走就走的旅行,把日子打点得活色生香。就这样,走在路上,随心所欲。

走着走着新年来了,爱着爱着日子就暖了。新的一年打开了画纸,等待我们去描绘更美的画卷。

弘扬伟大建党精神

为实现党的二十

大提出的目标任务而奋斗



中共大理市委主办
主流思想 大众心声
权威发布 本市新闻资讯
内部资料 免费赠阅



2024年1月2日 星期二
农历癸卯年 十一月二十一

晴
2℃ ~ 16℃

第 2484 期
编辑/罗绍亮

微信扫一扫
关注大理融媒



市委、经开区党工委理论学习中心组举行2023年第十次集体学习暨主题教育第四次专题研讨

字德海主持并讲话

2023年12月28日,市委、经开区党工委举行理论学习中心组2023年第十次集体学习暨主题教育第四次专题研讨,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平经济思想、习近平外交思想和习近平关于“三农”工作的重要论述,切实把主题教育成效转化为防风险、保安全、护稳定、促发展的生动实践,奋力推动大理市经济社会高质量发展。

州委常委、市委书记、大理经开区党工委书记字德海主持会议并讲话。字德海强调,大理市、经开区要深入贯彻习近平法治思想和总体国家安全观,统筹高质量发展和高水平安全,着力防范化解重大风险,构筑基层安全稳定屏障,推动社会安全与市、区各项工作任务同步推进、同频共振。要深入学习领

会习近平关于“三农”工作的重要论述和中央农村工作会议精神,切实把理论学习成果转化为推动“三农”发展进而实现乡村振兴的强大思想武器和精神力量,全面推进乡村振兴。要认真学习习近平经济思想,真正悟透党中央大政方针,把贯彻党中央精神体现到谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务、推进重大工作的实践中去,坚定不移加快推进经济转型升级。

字德海要求,大理市、经开区要提升法治大理建设水平,以法治思维和法治方式谋划推动工作,强化基层治理能力,全力维护社会大局稳定。要切实增强做好“三农”工作的责任感使命感,深入学习贯彻浙江“千万工程”经验,持续巩固拓展脱贫

攻坚成果同乡村振兴有效衔接。要深入学习贯彻中央经济工作会议精神,坚定不移走好产业复兴、绿色发展、文旅融合、城乡协同、创新驱动、共同富裕之路,全力推动市区一体化高质量发展。

会上,杨斌、施鹤松、张福弟围绕主题作交流发言。市委、经开区党工委理论学习中心组委员,经开区、海开委、市人大常委会、市政协、市法院、市检察院相关领导,市委主题教育领导小组成员和有关单位负责同志,各乡镇(街道)党(工)委书记参加学习研讨。

记者 杨辉 杨振飞 唐攀伟

学思想 强党性 重实践 建新功

市十届人大常委会第十八次会议举行

2023年12月29日,大理市第十届人大常委会第十八次会议举行。市人大常委会主任王梅芬主持会议,市人大常委会副主任王庚明、李金善、杨晓涛和24名委员出席会议。会议传达了中央经济工作会议精神,会议听取和审议了市人民政府《关于提请审议2023年财政预算调整方案的议案》《关于提请审议大理市2022年政府债务管理情况的报告》和《关于大理市2024年地方财政预算草案初步方案》《关于大理市2022年度地方预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告》,市人大常委会主任会议《关于召开大理市第十届人民代表大会第四次会议的议案》《关于召开大理市第十届人民代表大会第四次会议有关事项的报告》。

会议听取了大理市人大常委会资格审查委员会《关于个别代表的代表资格审查报告》、大理市人民政府《关于大理市旅游民宿规范管理工作进展情况“第三问”工作落实情况的报告》,审议通过了《大理市人民代表大会常务委员会任命地方国家机关工作人员任前法律知识考试实施办法(修订草案)》。会议书面听取了《关于大理市2023年度政府债务管理情况的报告》和《关于大理市全国文明城市创建工作情况的视察报告》;书面审议了《关于大理市人民政府《关于开展法治宣传教育的第八个五年规划(2021—2025)》中期实施情况暨普法强基工作情况审议意见落实情况的报告》《大理市公墓管理工作情况审议意见落实情况的报告》《大理市退役军人事务工作

情况审议意见落实情况的报告》《关于〈云南省大理白族自治州苍山保护管理条例〉执法检查情况审议意见落实情况的报告》。

会议还对大理市2022年度预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况和全市旅游民宿规范管理工作落实情况进行了满意度测评。

会议还表决通过了相关人事任免事项,向新任人员颁发了任命书,并举行宪法宣誓仪式。市委委员、常务副市长王选斗,市监委、市法院、市检察院、大理经开区、海开委领导及市政府相关工作部门负责人,不是常委会组成人员的乡镇人大主席及部分市人大代表列席会议。

记者 杨辉 杨振飞 (相关公告见第二版)

市政府党组理论学习中心组举行2023年第十次集体学习暨主题教育第四次专题研讨

2023年12月29日,市政府党组理论学习中心组举行2023年度第十次集体学习暨主题教育第四次专题研讨,深入学习贯彻习近平法治思想、习近平经济思想、习近平外交思想和习近平关于“三农”工作的重要论述。

市委副书记、市政府党组书记、市长王剑主持会议并讲话。会议强调,全市各级要深入学习贯彻习近平法治思想,自觉践行总体国家安全观,奋力推进平安大理建设。要精心谋划经济工作,确保岁末收好尾年初开好局。要助力乡村全面振兴,矢力建设生态宜居大理。要加强口岸建设开放力度,全面推进大理高质量发展。

会议要求,全市各级要牢固树立“大安全”理念和法治观念,推进社会治理现代化,做到守土有责、守土尽责。要加快推进经济转型升级,不断谱写大理现代化建设新篇章。要深刻领悟习近平关于“三农”工作的重要论述,认真抓好贯彻落实,有力有效推进乡村振兴。要紧紧抓住“一带一路”发展重大机遇,倾力打造面向南亚东南亚(大理)国际陆港。

会上,副市长、市公安局局长芮灿杰,市农业农村局局长刘利华,市司法局局长赵光星围绕主题发言。市政府党组班子成员,各乡(镇)政府(街道办事处)主要负责同志,市政府工作部门、市政府直属事业单位主要负责同志,市政府办公室班子成员,市纪委监委驻市政府办公室纪检监察组组长参加学习研讨。

记者 杨辉 杨振飞

市政府十届三十五次常务会议召开

2023年12月28日,市委副书记、市长王剑主持召开大理市第十届人民政府第三十五次常务会议。

会议传达学习了《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《在二十届中央机构编制委员会第一次会议上的讲话》及习近平总书记近期重要指示精神;传达学习省委经济工作会议精神;集体学习《法治政府建设与责任落实督察工作规定》。

会议强调,全市各级各部门要认真学习习近平总书记对“三农”工作作出的重要指示,认真落实中央农村工作会议部署要求从高质量发展这一时代的硬道理、中国式现代化这一最大的政治的高站位大场景,进一步深刻把握“三农”工作全局性战略性地位,学习运用好“千万工程”蕴含的思想理念、工作方法、推进机制,在更高起点上持续推动“千万工程”走深走实,牢牢守住粮食安全底线,全面提升乡村产业质效,聚力打造全域和美乡村,持续拓宽强村富民路径,切实加强组织保障,推动全市“三农”工作全面过硬、全域提升。

会议要求,要全面深入学习贯彻省委经济工作会议精神,深刻领会守底线、稳支撑、增动力、上台阶的总体思路,结合大理实际,坚持勤俭节约、艰苦奋斗,做好岁末年初各项工作,抓好明年工作谋划调度,确保今年圆满收官、明年顺利开局。

会议听取了市第十届人民政府第三十四次常务会议主要决定事项落实情况报告,研究审议了《大理市学习推广浙江“千万工程”经验三年行动方案(2023—2025年)(报审稿)》等事项。会议还研究了其他事项。 记者 唐攀伟



近日,大和街道三和社区妇联开展“文明观鸟,巾帼在行动”志愿宣传活动。活动现场,巾帼志愿者为过往游客发放“文明观鸟”倡议书,宣传爱鸟护鸟相关知识,号召大家文明观鸟,倡议市民和游客杜绝捕捉、伤害、碰触、惊吓等伤害红嘴鸥行为,严禁向红嘴鸥投喂有毒、有害和其他不利于健康的食物。 施瑛摄

大理市人民代表大会常务委员会 关于召开大理市第十届人民代表大会第四次会议的决定

(2023年12月29日大理市第十届人大常委会第十八次会议通过)

大理市第十届人民代表大会常务委员会第十八次会议决定:大理市第十届人民代表大会第四次会议于2024年2月5日在大理召开。建议会议的议程是:1.听取和审议大理市人民政府工作报告;2.审查和批准大理市2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划草案的报告,批准大理市2024年国民经济和社会发展规划;3.审查和批准大理市2023年地方财政预算执行情况和2024年地方财政预算草案的报告,批准大理市2024年地方财政预算;4.听取和审议大理市人民代表大会常务委员会工作报告;5.听取和审议大理市人民法院工作报告;6.听取和审议大理市人民检察院工作报告;7.听取大理经济技术开发区管理委员会工作报告(书面);8.听取大理海东开发管理委员会工作报告(书面);9.选举事项;10.其他事项。

会议召开的
具体时间如
需调整,授
权大理市
人大常委会
主任会议
作出决定。
大理市人民代表大会常务委员会
2023年12月29日

大理市第十届人民代表大会常务委员会公告

[2023]第23号

根据大理市监察委员会主任李东海的提请,经2023年12月29日大理市第十届人大常委会第十八次会议通过:任命李恒峰为大理市监察委员会副主任。

大理市人民代表大会常务委员会
2023年12月29日

大理市第十届人民代表大会常务委员会公告

[2023]第24号

根据大理市人民法院院长黄章保的提请,经2023年12月29日大理市第十届人大常委会第十八次会议通过:任命朱明磊为大理市人民法院副院长、审判员。

大理市人民代表大会常务委员会
2023年12月29日

市中等职业学校举行文艺汇演庆祝2024年元旦

2023年12月28日,大理市中等职业学校“奋进新征程,青春正当时”2024年元旦文艺汇演举行。全校师生共同庆祝元旦,迎接新年的到来,丰富校园文化生活。



郭鹏昌 马驿 摄影报道

样,有极具民族特色的舞蹈《韵》《次仁拉索》《哈尼宝贝》《欢庆》《加林赛》;有欢快搞笑的小品《不贪不信不参与》;有流行歌舞表演《成都》《人间烟火》《忆·长安》;有慷慨激昂的合唱《风也可温柔》《大理城》《万疆》等,同学们身着华丽的服装,以饱满的热情、生动的表演喜迎新年。台上精彩不断,台下掌声阵阵,同学们各尽其力、各展其能、各展其才,以文艺表演的形式展现个人修养、青春梦想和责任担当,抒发了爱国爱党的家国情怀。

2023年,在全体师生的共同努力下,市中等职业学校各项事业稳步推进,办学水平进一步提高,各项工作取得较好成绩,得到社会各界充分肯定。

记者 郭鹏昌 马驿 摄影报道

河畔阳光小区“五心红色物业”正式挂牌

2023年12月28日,大理城建物业太和街道关海社区河畔阳光小区“五心红色物业”正式挂牌,河畔阳光小区1300多户居民迎来专业的“红管家”。

河畔阳光小区建于2015年,现有1300多户居民。近几年,在街道、社区、物业的共同努力下,河畔阳光小区在疫情防控、居家养老等方面展现出社区的基层力量和模范小区的担当,居民幸福指数不断提升,成为远近闻名的“幸福小区”。

“五心红色物业”正式挂牌后,大理城建物业太和街道关海社区河畔阳光小区物业党支部将不断加强党的领导,夯实党的建设,创新党建模式,引领小区治理;支部、物业和业主将立足强化服务,创新、争优意识,进一步深化红色物业品牌创建工作,将红色物业与行业治理、普法教育、基层治理结合起来,开创一条党建引领小区治理的发展之路。

大理城建物业服务公司董事长、总经理杨晓涛介绍:“我们将从以下几方面切实做好‘红色物业’工作,一是依托‘红色物业’平台,建立‘行业联盟’,以城建物业在在职的13名党员为组织保障,挂勾到每个小区;二是重点以‘红色物业’为切

入点,认真落实相关要求,深入开展党建促基层治理能力提升专项活动,凝心聚力、真抓实干,进一步拓展社区功能;三是积极引导物业企业拓展服务领域,切实推动‘红色物业’与基层治理深度融合。”

同时,大理城建物业将进一步发挥“红色物业”引领作用,以“点”的突破带动全局,以“典范”物业服务促进管理,以高质量物业服务带动现代化基层治理水平提质增效,推进物业服务融入社会治理创新,打通社会治理“神经末梢”,解决群众身边“关键小事”,把“红色物业”小区建成广大人民群众安居乐业的幸福家园。

记者 黑浩川 戴向晖

市人社局:践行“四下基层”书写“民生答卷”

民之所望,政之所向。大理市人力资源和社会保障局以高质量党建引领人社事业高质量发展,做到“民呼我为”“接诉即办”,打造让党放心、让群众满意的人社服务。

在践行“四下基层”的过程中,市人社局坚持把宣传党的理论和路线方针政策作为重大政治任务,把调查研究作为重要路径、把解决问题作为关键导向,主动作为,积极转变履职方式。

市人社局党组书记、副局长陈兴福介绍:“市人社局坚持以党建为引领,积极践行‘四下基层’,为群众和企业提供全方位服务,实现了四个转变,即从办公室办公转变为基层一线办公、从审批部门转变为民生部门、从群众上门转变为直达服务、从被动接待转变为主动化解。”

就业是民生之本。市人社局紧紧围绕“保障民生、服务发展”工作主线,持续健全完善全市公共就业服务体系,全力构建和谐劳动关系,搭建好务工安心、用工放心的双向互动平台,不断提升基层公共就业服务水平。

“大理市公共就业便民服务站”的设立,是市人社局一次行之有效的政企合作典型事例,也承载着我市零工市场和就业驿站的重要功能。“市公共就业和人才服务中心副主任刘毅说,“根据求职群众的实际需求,我市人社系统常年开展网络招聘会、大理就业集市,2022年以来还打造了‘云上看企 职播大理’这一网络直播招聘会品牌,赢得了用工企业和求职者的一致好评。”

市公共就业便民服务站通过强化政企合作,做到常态化为务工人员 and 用人单位提供政策咨询、岗位供求、用工登记等“全链条”服务,为企业搭建供需桥梁,促进劳动者就业增收,实现“小驿站”托起“大民生”。

正在求职的刘先生告诉记者:“大理市公共就业便民服务站为我们求职者提供了一个避风避雨、有热水喝、有电视看的地方。来到这里,能让我们的收入提高、工资得到保障。”

市人社局紧盯社保发展基础,深入落实社保制度改革,推进社会保险扩面、提质、增效,织密扎牢社会保障安全网,通过“康乃馨”行动深入各行业领域开展社保政策法规宣讲,面对面帮助群众算好社保“明白账”。

“社保服务‘康乃馨’行动实施以来,我市人社工作人员用心用情深入全市各领域各行业,广泛开展社保服务进万家宣传活动,持续扩大社保政策的知晓率和覆盖面。”市社会保险中心稽核信息科科长李志豪表示,“在今后的工作中,我们将继续依托社保服务先锋队,深入开展‘康乃馨’常态化服务,让‘安心乐业 暖人心社’的党建品牌更加彰显人社担当。”

此外,市人社局着力培养选树基层劳动关系协调员,建立劳动争议调解组织,提升劳动争议调解机构服务效能。同时,在企业服务方面,常态化开展重点企业劳动关系风险动态监测,加强劳动关系矛盾风险源头治理和用工指导。

市仲裁院工作人员赵淑介绍:“市人社局着力构建多层次、广覆盖、高效能的劳动争议调解平台,推动实现调解服务在一线、矛盾化解在萌芽。常态化开展‘青春仲裁员’志愿服务,根据企业需求上门宣传政策法规,点对点答疑解惑,助企纾困,持续拓宽人社服务覆盖面。”

下一步,市人社局将继续通过践行“四下基层”书写“民生答卷”,着力促进群众就业增收、共享社会保险政策,积极构建和谐劳动关系,聚力推进民生项目、落实民生实事,为全市高质量发展贡献人社力量。

记者 李标钰 周华

学思想 强党性 重实践 建新功

为有效预防和减少道路交通事故发生,市公安局交警大队海东中队围绕“冬季行动”工作主线,联合挖色派出所组建执法小分队,开展交通违法行为专项整治行动,严查交通违法行为,强化路面巡逻管控,引导广大群众自觉摒弃交通陋习,筑牢冬季道路交通事故安全防线。

张晶虹 摄



建设平安大理 共创温馨家园

遗失启事

赵真旺不慎遗失
残疾人证,证号为:
53290119701118223744,
特登报作废。

保护洱海母亲湖 构建和谐美家园



洱海是我们的“母亲湖”，是大理人民赖以生存和发展的根基。

我们要像保护眼睛一样保护洱海，把一个美好家园留给子孙后代。